一天, 英语老师李老师下课没有马上离

"你们喜欢打篮球?还是喜欢踢足球?"

"当然不是!"李老师猜了不少,可是没有

"我猜不出来,还是你们告诉我吧!"李

"我们班男生喜欢掰手腕!"我赶紧告诉

"那你们班哪几个男生厉害一些,能不能

说时迟那时快,我们班的两个高个子叶

"你一定是我的手下败将!"叶文俊忍不

"那可不一定,咱们走着瞧!"谢君豪满不

让我看一看你们的比赛?"李老师这时候很感

文俊和谢君豪上场了, 叶文俊认为自己身体

比谢君豪胖不少,比赛肯定是一边倒的局面。

开教室,而是来到我们中间停了下来,她想看

看我们课间十分钟都在干什么

老师说完捋了捋头发。

住露出了得意的坏笑。

服气地看着叶文俊。

了李老师

兴趣了

撷英

却等不来你的一句问候 我孤身一人 而你却消失在迷雾中

听到这个消息的时候我就 有些害怕,一考完期末试,妈妈 就推掉了所有的事,专程陪我去

有这么糗过,现在想想真丢人!

妈妈让我坚强一点,闭着眼

睛去想象拔完牙后买什么好吃 的,我看着来了的小朋友已经有 好几个都处理好啦,就扭捏着回 到了手术台。可是无论我怎么努 力闭眼想象,或者睁开眼看手机 里的动画片,医生阿姨一靠近我, 我就本能地去看她的手, 见她又 拿着那些医疗器械, 我就怕得浑 身发抖,没办法,我就当一次与恐 惧战斗的士兵吧。

从手术台到牙科门口, 短短 一分钟的路程让我觉得好漫长, 我不想让妈妈生气难过,不想让 她再耽误工作,那还是拔吧,早拔

打麻药确实会痛! 但没有想 象中的那么恐怖, 医生阿姨用手 指顶着我的牙齿, 我再也不敢咬 紧牙关了, 她努力地从我张嘴的 缝隙里找到可以注射麻药的地 方,她稳稳地握着粗粗的铁针管, 将细细的针尖伸进我嘴里,"咻", 我痛得一弹, 有冰凉的苦苦的药 水渗在了我的舌头上,"好苦!"我 喉咙里哽咽着。

慢慢地那颗牙齿周围就僵硬 了,没什么感觉,十分钟后,医生 阿姨给我拔了牙,一点也不痛!

唉! 拔牙也没那么恐怖嘛! (指导老师:崔世芳)

迷雾

安康市第一小学二年级(6)班 李杺桐

我打碎了夕阳 却打不碎璀璨的夜空 我和影子坐在床头

因为我上颚多长了一颗牙 齿,又长又尖,会影响我换门牙, 医生建议拔了。

来到医院,看着穿白大褂的 医生阿姨和那些在嘴里钻来钻 去的器械,吓得我差点尿裤子 了,还好来了几个小朋友,他们 也是牙齿出现了各种各样的问 题,差不多都要拔牙,唉,我们真

轮到我了,我学着前面小朋 友的样子挪上了手术台,"啪", 医生阿姨打开了头顶的灯光,那 个灯光好刺眼。医生还让我张开 嘴巴, 医生阿姨手里拿了什么? 是个小圆镜?还有个带钩的镊 子,她要往我嘴里塞,不好!不 要! 我好想张开翅膀逃走,我的 眼泪止不住滚了下来,妈妈不停 地在身边安慰我:"不痛的,不痛 的, 打完麻药一点都不痛了 ……"天呐!还要打麻药?那不是 要用针?"我不拔了!"我大吼一 声,哭着逃离了手术台,从来没

拔

级(5 班 全

岚皋县城关中学八年级(11)班

家长学校老师

清晨的水雾凝结在嫩叶上,和煦的阳光在云彩上映出 亮黄色的琉璃染料,随着远处山林青鸟的啼鸣,校园里一 声声朗诵打破了这早春美景,或是融入了其中,添了一笔 少年们的青春气息。应和着这青春之曲,我们便是谱中的 个个音符,少年时的美好,由我们来定义、来编制、来体验、 来感受。

有趣的掰手腕

汉阴县蒲溪镇中心小学四年级(2)班 张子涵

人都使出了浑身力气,谁也不让谁。开始显然

叶文俊占了上风, 只见他死死地压着谢君豪

红了,一直在咬牙坚持,使出全身力气支撑

气渐渐变小了,谢君豪就抓住机会开始发力,

只见他不断地用力, 由开始的劣势逐渐变成

叶文俊大喝一声,猛然发力,这可把谢君豪吓

了一跳,差点就被叶文俊的气势吓到了。不过

谢君豪稍作调整后继续发力, 只见他手腕一

持着,"啊!"忽然谢君豪猛然发力,一下子就

把叶文俊压了下去,眼看叶文俊就要输了,只

扣,一下子把叶文俊压了回去。

的手腕,好像马上就要把谢君豪压下去了。

着,不让叶文俊把自己的手腕压下去。

"比赛开始!"随着李老师一声令下,两个

可是谢君豪丝毫不放弃, 只见他脸都变

随着比赛继续,谢君豪的耐力开始占优 势了,或许因为前几下用力过猛,叶文俊的力

这时候叶文俊还在顽强抵抗,"呀!"只见

此时叶文俊还在顽强抵抗,两个人就僵

总会有人渴望远方,什么是远方? 是烟雨朦胧的湖光 秋色,是夕阳西下的玫瑰云,又或者是高耸矗立的高山之 巅?也许都不是,展现青春画卷的我们少年的远方会是什 么?是考试的优异成绩,是比赛时荣获第一名,是对未来美 好的憧憬,是为了梦想而努力的一个个目标。

我知道,远方是少年对青春最好的答卷

得到试题并不难,难的是怎么去做。正如走向远方的 路崎岖而又漫长,危险而又令人惆怅,我们都身处在通向 远方的道路上,不知如何迈脚,谁也不会知道下一步会怎 么样。但我们有少年的轻狂,敢于去尝试。我们会为了梦想 而刷题刷到手疼得动不了,会为了梦想去突破自己的极

限,会为了梦想容忍世界外来的恶意。即使是在黑暗中迷失 方向,心中总有亮光;即使陷入不见底的泥潭,大有"出淤泥 而不染"的洁身自好和能救自己一把的自强;即使看不见远 方的路到底有多远,也仍"少年不惧岁月长,彼方尚有荣光 在";即使半途饱经挫折,身上的伤疤会让抵达远方时的愉 悦与骄傲覆灭。

见叶文俊再次发力,他的额头开始冒出一点汗

珠,又一点点挽回了败局。此时谢君豪越战越

勇,继续加大力气,他俩手都变红了,"啊!"只

见谢君豪再次加大力气,不停地把叶文俊的手

腕往下压,叶文俊终于坚持不住了,被谢君豪

然就结束了,大家一起鼓掌,为他们俩的精彩

起了右拳,仿佛在说:"小样!我没说假话吧!你

扬:"谢谢你们为大家带来了一场精彩的比赛,

一次比赛说明不了什么, 胜利了不能骄傲,失

败了也不能气馁,因为以后还有很多次机会等

大家安静了一会,还没回过神来,比赛忽

取得胜利的谢君豪骄傲地朝着叶文俊举

李老师走到两人旁边,对他们都提出了表

听了李老师的话,叶文俊好像明白了一点

(指导教师:邓永新)

一下子就压了下去。

才是我的手下败将!

表现鼓掌。

着你们哟!

什么,他点了点头。

远方是星光,是希望,是激发我们努力向上的动力,是 背后助推的隐形翅膀。

青春,是暖风与海水相互碰撞,是四月份的玫瑰迎着朝 阳盛放,是雪国中撒出的一缕阳光,是少年美好的代名词。

少年时,少年之盛时,是争强好胜的本性,是勇敢坚忍 的性格。是青春之我、青春之国家、青春之人民、青春之地 球、青春之宇宙,是凌晨的台灯,是凌乱的纸笔,是背不完的 知识点。可他也是,眼中璀璨的憧憬,脸上绽开的笑容,提笔 时的自信与不顾一切的执着追求。

时间恍然,青春似水,远方并不远,远的是自己的心,我 们何不去追寻远方?



把爱带回家

陈元元 文/图

"我今天给大家分享一本 书《像您这样的人》……"12岁 的饶梓琪正声情并茂地为大家 介绍自己喜欢的一本书。

1月30日上午, 白河县构 朳镇高庄社区家长学校一场 "把爱带回家"2024年寒假儿童 关爱服务活动开展得正热闹。

"我以前担心孩子在学校 受欺负,会翻看孩子的日记本, 殊不知这样的行为会影响孩子 的心理健康,孩子的教育需要 从父母教育开始。在未成年人 保护法讲座中,我学到了很多。

位家长这样说道。 2023年,该镇通过入户走 访等方式征集了辖区居民意见 建议,以社区家长学校为载体, 立足家庭教育中面临的痛点、 难点问题,全面创新推进家庭 教育建设。通过整合党群服务 中心、新时代文明实践站、农家 书屋、人大阅览室等资源,投入 20 万元建成 2 个社区家长学 校。成立了由社区党支部书记 任校长,辖区内妇联主席、中小 学校长、幼儿园园长任副校长, 社会工作者、"五老"人员、乡贤 代表、家长代表及志愿者等为 委员的社区家长学校管理委员 会,家长学校由镇妇联进行业 务指导,社区负责具体实施、管 理运行。

"今天,我在这里和妈妈、

小朋友们一起读了书,还听了维 权的法律知识,和妈妈一起做了 手工……"三年级的李金奇开心

该社区居民谈宇清的孩子 已经读六年级了,但她只要有时 间,都会坚持来参加家长学校的 亲子活动,在她的带动下,越来 越多的家长参与其中,他们在活 动中分享着自己的育儿经验和

近年来,该镇凝聚法庭、卫 生院、司法所、派出所等镇直单 位力量,组建了一支家庭教育指 导志愿服务队,以"提升家长家 庭教育素养、优化未成年人健康 成长环境、推进基层社会治理" 为重点,深入全镇2个社区的家 长学校,开展了20余场次家庭 教育进基层活动,为城乡不同年 龄段孩子特别是留守儿童、困境 儿童的家长提供科学家庭教育 指导服务。充分发挥最美家庭、 最美书香家庭等家庭典型的示 范带动作用,从儿童品格养成、 未成年人保护法科普、家长教育 思维、志愿服务等方面,开展"亲 子阅读""孝义家庭故事分享会" "父母沙龙"等系列主题活动。据 统计,2023年,全镇共开展家庭 教育宣传宣讲以及亲子活动 50 余场次,受益家长学生1000余

校村支部共建促发展

本报讯(通讯员 贺振山)旬阳 市棕溪镇晓秦九年制学校党支部在 寒假来临之际,与该镇华峡村、长沙 村、狮子岩村党支部开展了"教育为 民、相惠相伴"为主题的共建活动。

活动中, 党支部成员之间进行 交流和探讨,积极提升支部文化氛 围和人文品位。学校向村"两委"班 子和"两代一委"汇报学校当年度工 作,并就突出的教育问题协商处理, 同时就学校发展和办学等工作进行

上门、特困学生等特殊群体进行走访 慰问,集中解决群众所遇到的教育疑 惑和困难,向群众宣传教育政策。学 校还向村委会捐赠群众文体活动用

意见和建议征求。此外,对村内送教

据悉,近年来,晓秦九年制学校 长期和三个村建立着教育扶贫和乡 村振兴联村包组机制,全体教师协助 村级做好义务教育学生信息核查、控 辍保学和教育资助等工作。

焕古中心学校 为困境儿童举行集体生日会

本报讯(通讯员 潘开芳 刘成军) "祝你生日快乐,祝你生日快乐……" 日前, 紫阳县焕古镇中心学校校园 内飘荡起悠扬的《生日歌》。这是紫 阳县丽姐助学公益联合会实施 的——活水计划"益路童行"首场困 境儿童集体生日会,特意为该校1 月出生的 60 名困境儿童集体庆祝

活动现场, 志愿者和老师们为 这群留守儿童戴上了生日皇冠,点 燃了生日蜡烛, 在场的所有人与他 们齐声同唱《生日歌》,把最美好的 生日祝福送给这些孩子, 小寿星们 在大家的见证下闭上眼睛许下自己 的愿望。孩子们满怀激情用自己喜 欢的方式载歌载舞为大家进行了才 艺展示,充满童真的脸上洋溢着欢 快的笑容。活动结束后,志愿者们特 意为这些困境学生分发了美味食品 和健康洗护大礼包,还安排孩子们进 行了生日聚餐。

据悉,活水计划"益路童行"活 动,旨在搭建资源平台、引入社会资 源,专项支持欠发达地区社会组织发 展,建立起社会力量参与巩固拓展脱 贫攻坚成果和全面推进乡村振兴的 长效机制。经过选拔评审,紫阳县丽 姐助学公益联合会有幸成为中国乡 村发展基金会"活水计划"2023年合 作伙伴。下一步,丽姐助学公益联合 会将依托"活水计划",充分发挥基层 社会组织服务乡村"最后一公里"的 作用,全面助力紫阳乡村振兴事业的

带领孩子们做手工

儿童关爱服务活动现场

为孩子送去礼物



石泉云雾山镇中心小学组织全体教师开展寒假大家访活动。教师 们为辖区内的贫困留守儿童送去牛奶、大米、图书等物资。重点关注学 生的寒假安全问题,针对防性侵、交通安全、防火防电等方面进行宣传 教育,确保孩子们度过一个安全、愉快的假期。

谭相华 摄

关爱儿童 情暖寒冬

本报讯(通讯员 张思函)近日, 石泉县中池镇妇联、团委开展"把爱 带回家——真情暖童心 相伴互成 长"2024年寒假儿童关爱服务活动, 陪伴孩子们度过一个安全、健康、温 暖、快乐的多彩寒假。

冬日寒风凛冽,中池镇农家书 屋内却是暖意融融。"妈妈,这个字 怎么读呀?"7岁的小叶小手指着书 上的字,旁边的家长弯下腰,温柔耐 心地回答他的问题。中池镇各村(社 区)近日积极开展亲子阅读活动,家 长和孩子们以书为媒, 以阅读为纽 带积极参与, 妇联志愿者还给孩子 们讲授心理健康知识,帮助他们做 好心理疏导。活动不仅增加了孩子 们的读书热情,也增进了亲子关系。

"你们娃娃现在都在家里,你们 更是要注意冬季用火用电的安全 啊!"堰坪村妇联主席沈红在群众家 中叮嘱道。为筑牢安全防线教育,为 孩子们的健康成长营造安全的环 境,中池镇组织各村(社区)干部、网

格员、志愿者成立志愿服务队通过院 坝会上讲、走访入户说、朋友圈转发 等方式开展安全宣传活动。志愿者为 群众细心讲解《中华人民共和国家庭 教育促进法》,广泛宣传冬季用火安 全、道路安全、食品安全等知识,并入 户排查生产生活中的安全隐患,切实 守好儿童寒假的"安全关",确保儿童 度过一个安全的农历新年

春节期间是家庭矛盾纠纷的高 发期,中池镇组织干部深入摸排境域 内家庭矛盾纠纷,及时介入,主动开 展纠纷化解工作,切实把家庭矛盾纠 纷化解在萌芽阶段,为儿童成长营造 和谐的家庭氛围。"好不容易回来一 趟,妈妈要好好陪陪你,我们母子两 个也说说心里话。"城镇社区常年在 外务工的居民回家后抱着孩子说。中 池镇对各村(社区)留守儿童、困难家 庭进行慰问摸排,重点了解冬季基本 生活保障情况、儿童监护状况和面临+ 困难问题等,让他们深切感受到党和 政府的关爱。